



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 6-7. Telefon: 159-490, 369-500
A szerkesztést és kiadást a vezérigazgató felel.

mti belső hírek

1962. június 19.

bb. 1. „feltámad,, a sokáig csak kövületekből ismert fenyőfajta

1 so/hné/gy/bs

1962. június 19.

az őskori kövületek tanulmányozásánál többször megfigyeltek a tudósok egy különleges fenyőlevél lenyomatot, amelyről sokáig az hitték, hogy fája az idők folyamán kiveszett, s már csak ezek a megkövesedett maradványok őrzik emlékét. másfél évtizeddel ezelőtt a kínai botanikusok egyik kutatóútjukon megtalálták az eleven fát, a metasequia gypsostroboides-t, a botanikusokat, erdészeket izgalomba hozta ez a felfedezés és a kiveszettnek hitt fenyőfajta most rendkívül gyorsan terjed el az egész világon. a szegedi egyetem közvetlenül kapott magot kínából, az erdészeti kutatóknak pedig a berlini humboldt egyetem küldött az értékes magból. a magyar tudományos intézetek kertjeiben, arborétumaiban már 50 csemete díszlik a kiveszettnek hitt őskori fenyőből. /mti/

..

bb. 2. muzeumba kerül a győri fehér fecske

vid j/gy/ie

1962. június 19.

győrtött a kertészeti vállalat nádorvárosi telepén az egyik fecske fehér színű, piros szemű fiókat keltett ki a tojásból. a ritka példányra különleges féltő gondtal vigyáznak, mihelyt a fehér fecskefióka megerősödik és szép lesz a tollazata, a nemzeti muzeum madártani osztályára kerül. /mti/

..

bb. 4. június 25-26-án országos óvodai ankét budapesten

1 vt/gk/gy/sr

1962. június 19.

ötszáz budapesti és vidéki óvónő részvételével június 25-én és 26-án országos óvodai ankétot rendez a pedagógusok szakszervezetének óvodai tagozata és a fővárosi tanács oktatási osztálya, a fővárosi tanács székházának dísztermében sorra kerülő tanácskozás első napján a művelődésiügyi minisztérium, a fővárosi tanács és a fővárosi pedagógiai szeminárium munkatársai tartanak előadást, a második napon a résztvevők fővárosi óvodákba látogatnak, hogy tanulmányozzák a gyermekintézmények munkáját. /mti/

..

- 1 -

Zsuzs

bb. 3. nemzetközi növényvédelmi konferenciát rendeznek budapesten

i cs/j/gy/ie

1962. június 19.

budapesten, a technika házában augusztushoz rendezik meg a 11. nemzetközi növényvédelmi és zárszolgálati konferenciát. a tanácskozáson a baráti államokon kívül számos nyugati ország is képviselteti magát legkiválóbb növényvédelmi szakembereivel. a kéthetes tanácskozáson az 1960. évi bukaresti konferencián meghatározott feladatok végrehajtásáról számolnak be a küldöttségek, s megvitatják a növényvédelem fejlesztésére, illetve a zárszolgálat szükséges módosítására előterjesztett javaslatokat. külön programpontként tárgyalják meg a dohányperonoszpóra, továbbá a kukoricamoly, a burgonyabogár, a cseresznyelégy és a barackmoly elleni védekezés módszereit, a kutatási és gyakorlati eredményeinek elterjesztésére ajánlott közös intézkedéseket. /mti/

bb. 5. hetven kiló jeget készít óránként a miniatűr „jéggyár,,

i kf/gy/vg

1962. június 19.

kánikulában igen sokan kérnek még a hűtött italba is jégdarabkákat. ennek a higiénikus jégnek az előállítására azonban szaporítlan, általában a jégszekrény mélyhűtő részeiben készítik.

a kereskedelmi hűtőberendezéseket gyártó és javító vállalat most olyan miniatűr „jéggyárat,, állított elő, amely a legforgalmasabb vendéglátóipari üzem ilyen jégszükségletét is fedezni tudja. az alig másfélméteres hűtőberendezés ugyanis óránként 70 kiló, egész napos üzemben több mint tizezer darab kétforintos nagyságú jégkorongocskát gyárt, s azt a felhasználásig tárolja „hidegen,, tartja.

a hasznos hűtőberendezés gyártását az igényektől függően rövidesen megkezdik az üzem. /mti/

bb. 6. megkezdődött az építésügyi minisztérium első új női szállójának építése

i sb/sze/gy/vg

1962. június 19.

az építésügyi minisztérium már több ezer építőipari dolgozónak rendezett be korszerű, új munkásszállót. eddig azonban csak a férfi munkások kaptak új épületeket és a nődolgozók a régi lakóházakban készített szálláshelyeken maradtak. /folyt. köv./

- 2 -

Zsel

bb. 6. / megkezdődött ... folyt./ gy

most már azonban nemsokáig kell szűkölködniük a régi helyeken, mert a napokban megkezdődött a minisztérium első új és korszerű női munkásszállójának építése a 13. kerületben, a szegedi úton. az ipari és mezőgazdasági tervező vállalat mérnökeinek tervei alapján négyemeletes szállót építenek a 41-es építőipari vállalat dolgozóinak. az épület felszerelése csupán annyiban tér el a férfilakóju munkásszállótól, hogy ebben minden emeleten külön mosóhelyiséget is kapnak a nők, s így az apróbb ruhaneműt maguk is gyorsan kimoshatják. az új szállóban üzemi konyhát, éttermet és orvosi rendelőt is építenek. a 480 személyes női szállót előreláthatóan a jövő év második felében adják át. /mti/

- 3 -

Zsel

bb 7. értékes nyersanyagtelethez segítette a geológusokat az újpesti termelőszövetkezet egyik dolgozója

1 tz/gg-lm vg

1962. június 19.

különös, hófehér, rendkívül könnyű, porózus anyagra bukkantak kutatás közben az újpesti bán tiber termelőszövetkezet dolgozója. wollner rezső, a tsz beszerzője felfigyelt az ismeretlen anyagra és beküldte a magyar állami földtani intézetbe. ott orosz né hajós mária tudományos kutató vizsgálta meg a leletet, és megállapításairól most számolt be a magyarhoni földtani társulat ülésén.

sikerült kiderítenie, hogy ez a terület valamikor a duna holt ága vagy ártere volt, amelynek sekély, majdnem mozdulatlan vizében milliárdszámra éltek apró, mikorszkópikus méretű lények, úgynevezett kovaalgák, kovamoszatok. vázaik évszázadokon át rakodtak egymásra a holt ág medrében, mindaddig, amíg azt teljesen feltöltötték. azóta a víz hiányában a kovaalgáknak itt többé nem volt életlehetőségük. s a különös anyag éppen ezeknek az egykori apró lényeknek a maradványaiból kialakult úgynevezett kovaföld.

a leletnek nemcsak tudományos, hanem gazdasági jelentősége is van. ez a duna-ág valamikor többkilométer hosszú lehetett, kiterjedésének megállapítása most van folyamatban. eddig hatvan katasztrális holdon sikerült megtalálni a kovaföld-réteget, de lehet, hogy a telep ennél jóval nagyobbak bizonyul majd. a kovaföld - a tisztítószereknek, a derítőanyagoknak stb. ez az értékes nyersanyaga - itt szinte a felszínen fekszik, jóformán csak fel kell lapátolni. a leletnek különös jelentőséget ad az, hogy a kovaföld itt éppen a felhasználó üzemek közvetlen közelében fekszik.
/mti/

..

bb 8. nemzetközi rektori értekezlet budapesten a szocialista közgazdasági felsőoktatás és tudományos munka kérdéseiről

1 bc/hné-lm sr

1962. június 19.

az európai szocialista országok közgazdaságtudományi egyetemeinek, illetve főiskoláinak rektorai június 28-án nemzetközi tapasztalatcsere-értekezletre ülnek össze budapesten. a tanácskozás jelentőségéről, programjáról dr. lászló imre, a marx károly közgazdaságtudományi egyetem rektorhelyettese, az mti munkatársának elmondotta:

- a szocialista országok közgazdasági egyetemeinek, főiskoláinak rektorai most harmadizban jönnek össze nemzetközi tapasztalatcsere-re. korábban prágában, tavaly berlinben volt hasonló értekezlet.

/folyt.köv./

8.06
9.20

- 4 -

bb 8. /nemzetközi rektori...folyt./-lm

- a mostani tanácskozásnak három napirendi pontja lesz. megtárgyalják azokat a tapasztalatokat, amelyeket a felsőoktatási reform megvalósítása során eddig szereztek, valamint a tudományos kutatómunka jelenlegi helyzetét és fejlesztésének perspektíváit. végül azzal foglalkoznak, milyen szerepet kell betöltsön a technikai, technológiai oktatás a közgazdászképzésben.

- ezek a napirendi pontok a z előző tanácskozáson alakultak ki, s mindegyikkel kapcsolatban több érdekes kérdést vitatnak meg. a reformmal kapcsolatos tapasztalatok közül például szó lesz arról, mi a jelentősége az oktató-nevelő munka szempontjából az érettségi után, az egyetemi felvétel előtt végzett termelő munkának, illetve annak az oktatási formának, amelyet egyes külföldi főiskolákon vezettek be: a hallgatók közvetlenül az érettségi után mennek az egyetemre, de tanulmányaik mellett termelő munkát is végeznek. az értekezlet azzal is foglalkozik, milyen legyen a hallgatók optimális megterhelése, hogy megfelelő idő jusson az előadásokra, a tananyag elsajátítására, s emellett a hallgatók művelődésére, sportolási igényeik kielégítésére is.

- a második napirendi ponttal kapcsolatban megtárgyalják, milyen eredményeket értek el az egyes közgazdasági főiskolák, egyetemek a tudományos kutató munkában, s ezeknek a felsőoktatási intézményeknek a tudományos terve hogyan kapcsolódik az országos kutatási tervekhez. azzal is foglalkoznak, milyen lehetőség kínálkozik, hogy a közgazdasági főiskolák, egyetemek szorosabb tudományos együttműködési kapcsolatokat alakítsanak ki egymással.

- a harmadik napirendi pont megtárgyalásának az a célja, hogy értékelhessük: mit kell tudnia a közgazdásznak a technikai, technológiai ismeretekből ahhoz, hogy jó gazdasági elemző, tervező és szervező munkát végezzenek.

- a napirendi pontok tárgyalását úgy szerveztük meg, hogy az egyes egyetemek, főiskolák írásos tájékoztatót készítettek, s ezek alapján vitatjuk meg a felmerülő kérdéseket a tanácskozáson, amely minden bizonnyal az előzőekhez hasonlóan betölti majd a feladatát./mti/

..

8.12
9.20

- 5 -

le

le

bb 9. 136 ezer kötet a 9. kerületben

ms/tm-lm sr

1962. június 19.

a 9. kerületi tanács népművelési állandó bizottsága beüzámolt a végrehajtó bizottságnak, hogyan segítik a kerületi könyvtárai a lakosság művelődését. a szabó ervin könyvtár három fiókján kívül több könyvállomást is berendeztek, hogy a könyvet „közel vigyék”, az olvasókhoz. a fiókok gyakran rendeznek előadásokat, könyvankétokat, író-olvasó találkozót, fejtörőt. a könyvtárosok igyekeznek aktívakat nevelni maguknak. a boráros-téri könyvtárban megalakították a fiatal olvasók klubját.

az üzemekben 103 szakszervezeti könyvtár működik, 136.000 kötettel. a legnagyobb üzemi könyvtár a fémáru és szerszámgépgyártásban van, ahol 15.000 kötet áll az olvasók rendelkezésére. a könyvtárak messzemenően figyelembe veszik a dolgozók érdeklődési körét, művelődési igényeit. a november 7. kulturális otthonban például kívánságfüzetet tartanak.

a szakszervezetek hatékonyan támogatják a könyvtárak fejlesztését. arra törekcsenek, hogy az üzemekben, a kulturális célokra szolgáló összegek legalább 25-30 százalékát fordítsák könyvvásárlásra. a könyvvásárlásnál irányelvvül azt tűzik ki, hogy az új beszerzés legalább 35 százaléka ismeretterjesztő mű legyen.

a kerületi tanács az ügy jelentőségéhez méltóan anyagilag is támogatja a könyvtárak közművelődési munkáját. az idén a népművelési állandó bizottság mellett könyvtári tanácsot alakítottak. a tanács fő feladata a szakszervezeti könyvtárak támogatása. a munkában résztvesznek a szabó ervin könyvtárak fiókjainak vezetői is, akik - a közeljövőben meghatározandó terv szerint - munkatársaikkal együtt rendszeresen patronálnak egyes üzemi könyvtárakat.
/mtl/

..-

bb 10. eredményes harc a csecsemőhalandóság ellen - másfélszerannyi gyermek-szakorvos és gyermekgyógyászati ágy, mint tíz évvel ezelőtt - az újszülött lányok jóval ellenállóbbak, mint a fiúk

i zs/gg-lm sr

1962. június 19.

a szakemberek véleménye szerint a gyermekhalandóság arányszáma csaknem teljesen megbízható, pontos képet ad arról, milyen egy-egy ország egészségügyi és szociális helyzete, egészségügyi kulturájának színvonala. a statisztikusok a közelmúltban összeállították ezt a képet, s kimutatták, hogy nagyszerű eredményeket hozott hazánkban a csecsemőhalalozások elleni küzdelem.

/folyt.köv./

8.20
4.20

- 6 -

le

bb 10. /eredményes harc...folyt./-lm

a század elején ezer újszülött csecsemő közül átlagosan 10.3 százalék halt meg - két évtizeddel később, 1930-ban pedig 11.4 százalék, sőt 1933-ban is 10.2 százalék. magyarán javulás a szomorú statisztikában lényegében csak a felszabadulás után következett be, s 1960-ban a halálozási arányszám már 4.8 százalékra csökkent. érdemes megjegyezni, hogy hazánk hosszú évtizedeken át a legrösszabb „csecsemőhalandósága”, országok egyike volt Európában - ma viszont már meglehetősen előkelő helyet foglalunk el földrésziünk ranglistáján.

a korán eltávozott apróságokról készült orvosi kimutatásokból a statisztikusok sok érdekes, figyelemreméltó és tanulságos következtetést vontak le. megállapították például, hogy az újszülöttek „legveszélyesebb”, korszaka a négyhetes korig tartó időszak - később ugyanis a halálozási arányszám már tetemesen kisebb. a kismamáknak - és természetesen az orvosoknak, gondozónőknek - érdemes szem előtt tartaniok a számoknak azt a tanulságát is, hogy a fiucsecsemők halandósága világszerte, - s így hazánkban is - az élet első hónapjában jóval magasabb, mint a kislányoké. ez elsősorban az eltérő élettani és fejlődési adottságokkal magyarázható, a további időszakokban is meglévő halandóság-különbségek azonban arra utalnak, hogy az „erősebb nem”, palántái bizony jóval kevésbé ellenállóak a betegségekkel szemben, mint a gyengébbnek tartott nembeliek.

a vizsgálati adatokból egyébként az is kitűnik, hogy a csecsemőknél a leggyakoribb halálok az éretlenség, a veleszületett gyengeség. az apróságok másik legnagyobb ellensége a tüdőgyulladás, továbbá a különféle szüléskor keletkezett sérülés, a születés utáni légzési hiány és tüdőeléletlenség. örvendetes viszont, hogy a gyomor- és bélhurut - amely néhány évtizeddel, sőt pár évvel ezelőtt is viszonylag sok csecsemő halálát okozta - ma már jóval ritkábban szerepel haláloki bejegyzések között.

a gyermekhalandóság elleni küzdelem a szép eredmények ellenére is változatlan „hevességgel”, folyik. tíz év alatt Magyarországon 58 százalékkal emelkedett a csecsemő- és gyermekgyógyászati intézeti ágyak száma, a kicsinyek gyógyításában, kezelésében pedig 56 százalékkal több szakorvos vesz részt, mint 1952-ben. az illetékesek az egészségügyi kultúra, a szakellátás további fejlesztésével el akarják érni, hogy az évtized végére a csecsemőhalandóság arányát 30 ezrelék alá szorítsák./mtl/

..-

8.30
10.-

- 7 -

le

bb 11. automatikus műszerek a kedvező balatoni vizállás szolgáltatásban - hidrológiai kutató állomás épült balatonszemesen

i ie-lm bs

1962. június 19.

a vendéglátóipar, a kereskedelem, a helyi tanácsok mellett az idén a hidrológusok is alaposan felkészültek a balatoni idényre. új műszerek és új kutatási eljárások alkalmazásával segítik elő, hogy a magyar tenger vize az idén és a következő években is „szívesen fogadja”, a strandolókat, vitorlázókat, horgászokat, a partja mentén nyaralókat.

balatonszemesen most épült fel a vízgazdálkodási tudományos kutató intézet első kutató állomása. üzembe helyezése után az eddiginél sokkal pontosabban és szélesebb körben tanulmányozhatják a víz összetételét és mozgását. ezentúl nem a kis kutatóhajón, hanem a korszerű szemesi laboratóriumban vizsgálják a vízmintákat, s ha kémiai vagy biológiai összetétele kedvezőtlen a fürdőzők, vagy éppen a halállomány számára, azonnal jelzik, hogy milyen intézkedésekre van szükség.

a tihanyi szorosban most állítottak fel több új cölöp-állást, amelyeken új, hazai konstrukcióju berendezésekkel mérik a balaton két medencéjének áramlási viszonyait. erős szél esetén a nyugati és a keleti medence között másodpercenként egy-másfél méteres, vagyis folyami sebességgel cserélődik a víz. ez gyakran zavarja a hajók útját, és sokszor túlságosan alacsony vizállást okoz az egyik medencében. most a szél és a légnyomás, illetve az áramlási irány és sebesség közötti összefüggéseket vizsgálják; ezek ismeretében pontos előrejelzést kaphatnak majd a hajók, a sílfoki zsiliprendszer pedig „menetrend szerint”, biztosíthatja a keleti medence mindenkor kedvező vízszintjét.

most kezdte meg az ideai üzemelését a sílfoki part közelében álló cölöpházikó is. műszerei automatikusan regisztrálják és papírra rögzítik a hullámok alakját, magasságát, és periódusait, valamint a szél irányát, sebességét és lökéseit. balatonszemes-nél most épül egy hasonló berendezés, ennek jelzései azonban már víz alatti kábelon, elektromos távirányítással egyenesen a kutató állomás laboratóriumaiba jutnak. ezekkel a mérésekkel alapozzák meg azoknak a védőműveknek a tervezését, amelyek a leg-erősebb hullámokkal szemben is megvédik a partot. a hullámzás-vizsgálatok jelentősége azonban túlnő a balatonon: az itteni tapasztalatokat a nagy mesterséges víztárolók partvédő művelnek építésénél is hasznosítják majd. a módszert alkalmazzák az ősszel meginduló folyami hullámméréseknél is, amikor a duna és a tiszta több szelvényénél szintén vizalatti kábelökkel vezetik a partra a hullámok adatait./mti/

--

le

8.35

- 8 -

10 -

bb 12. külföldi tanulmányutra mennek a legjobb győr megyei bemutató-üzemek vezetői

vid j-lm ie

1962. június 19.

a gyengébb győr megyei termelőszövetkezetek sok tapasztalatot gyűjtöttek az idén a mezőgazdasági bemutató üzemekben. ennek is köszönhető, hogy fellendült a baromfitenyésztés, rövidebb idő alatt hizlalják a sertéseket az eddig elmaradott közös gazdaságokban. azoknak a jó termelőszövetkezeteknek a vezetőit, akik leg-többet fáradoztak a tapasztalatok átadásában, a megyei tanács most külföldi jutalomdíjtetésre és tanulmányutra küldi. további munkájukhoz a szovjetunióban, és az ndk-ban szereznek tapasztalatokat./mti/

--

bb 13. négyezer kötetes műszaki könyvtár a pécsi széntrösznél

vid ete-lm ki

1962. június 19.

a pécsi szénbányák műszaki könyvtárát évtizedekkel ezelőtt alapították párszáz kötettel. a hagyományos bányászkozást lecserélő új módszerek és a szakemberek kutatási, tanulási igénye új, gazdag műszaki könyvtár létrehozását kívánta meg. ezért az utóbbi pár esztendőben a tröszt jelentős összegeket áldozott könyv-beszerzésre. 1960-óta évente több mint ezer kötetet vásároltak, úgyhogy jelenleg már négyezer darab felett van a bánya műszaki könyvtárolománya. a 160.000 forint értékű, magyar, német, orosz, angol és francia műszaki könyvekből álló értékes gyűjteményt most rendezik. készül a több mint négyezer kötetet ismertető katalógus, amelyet valamennyi bányaiüzemhez és osztályhoz eljuttatnak. a könyvek témájuk szerint ugyyszólván minden, a bányászattal kapcsolatot problémát felölelnek.

a központi könyvtáron kívül már három üzemnek, a vasasi és a szabolcsi bányának, továbbá a pécsujhegyi szénmosónak van műszaki fiókkönyvtára./mti/

--

bb 14. száz nőtt vettek fel hegesztőnek a wilhelm pieck gyárba

vid te-lm ki

1962. június 19.

a wilhelm pieck vagon- és gépgyárban a napokban száz nőtt vettek fel hegesztőnek. az újonnan belépett nődolgozók hathónapos gyakorlati és elméleti oktatáson vesznek részt. három-négy évi gyakorlat után szakmunkásvizsgát tehetnek./mti/

--

le

8.20

- 9 -

10 -

bb 17. a miskolci vidámpark építését segítő mozgalom borsodban

vid fm/n-Lm fm

1962. június 19.

a borsod megyei uttörők kérésére jövőre miskolcon vidámparkot építenek, amelyben kisvasutat, hullámforgót, óriáskereket, hintákat és körbeforgó repülőgépeket helyeznek el. a part létesítése jelentős költségbe kerül, s ezért az uttörőszövetség megyei elnöksége az üzemek dolgozóihoz, a kisz-szervezetekhez és az iskolák tanulóihoz fordult, hogy társadalmi összefogással segítsék a vidámpark felépítését. a kis iskolások a felhívás után nyomban munkához láttak. „vidámparkért”, jelszóval mozgalmat indítottak. az uttörőcsapatok annyi kilogramm papírt, rongyot és kétszerannyi vasat gyűjtenek, ahány tanuló van az iskolában, a hulladékért kapott pénzt pedig a vidámpark céljaira ajánlották fel.

a gyűjtésbe - a miskolci pajtásokon kívül - eddig 73 község általános iskolájának uttörőcsapata kapcsolódott be. közülük 15 iskola tanuló már teljesítették vállalkásukat. az ároktői pajtások például pár nap alatt 5.530 kilogramm vasat, a somszályi uttörők 600 kilogramm papírt, a baskói iskolások pedig 176 kilogramm rongyot adtak át a méh-kirendeltségeknek.

a megyei általános iskolásai két hét alatt csaknem 116 ezer kilogramm vasat, 20 ezer kilogramm papírt és 17 ezer kilórongyot gyűjtöttek 70 forint értékben.

eredményes munkájukat megörökítették a vidámpark alapító emlékkönyvében./mti/

--

bb 18. békés megyében a tanyavilág művelődését segítő akció bizottságot alakított a hazafias népfront

vid fm/n-Lm fm

1962. június 19.

a hazafias népfront békés megyei bizottsága mellett a tanyai lakosság politikai- és kulturális fejlődésének segítésére tizen-nyolc tagú akcióbizottság alakult. tagjai - pedagógusok, orvosok, mezőgazdászok és más értelmiségiek - elhatározták, hogy már a nyárra készítenek munkatervet. tanyanapokat rendeznek, a megyei moziüzemi vállalat egy gépkocsit gördülő mozinak alakít át, s három művelődési autót is bevonnak a távoli puszták lakóinak kulturális ellátásába.

a járási székhelyeken és a községekben is alakítanak hasonló bizottságokat./mti/

--

9.15

10 -

- 10 -

le

bb 15. újabb ipari üzemmel gyarapszik makó

vid te-Lm ki

1962. június 19.

a csongrád megyei viszonylatban is kevés ipari üzemmel rendelkező makón számottevő új gyár épül többmillió forintos költséggel. a budapesti fa- és vászonredőnygyártó vállalat telepeként létesülő üzemben faredőnyöket gyártanak majd lakóépületek ablakaira. az építkezést alig néhány hete kezdték meg és máris elkészültek két, egyenként százharminc méter hosszú üzemi épület falazásával. ezek mellett rövidesen felépül az üzem ebédlője, öltözője és fürdője.

a gyárépítkezés gyors ütemének „titka”, hogy szinte az egész város lakossága szívügyének tekinti makó iparosodását. a számítások szerint a lakosság legalább hatszázezer forint értékű társadalmi munkával járul hozzá a gyár létrehozásához.

az üzem egyes részlegeiben már augusztus 20-án megkezdik a termelést./mti/

--

bb 16. csaknem 300 éves kézzel írott iskolai bizonyítvány a szombathelyi állami levéltárban

vid fm/n-Lm fm

1962. június 19.

a szombathelyi állami levéltárban többek között régi iskolai bizonyítványokat is őriznek. a legrégebb ilyen okmány 1689-ből való, s azt a kőszegi bencés gimnáziumban állították ki. a bizonyítványok teljes szövegét kézzel írták, még nem voltak nyomtatott okmányok. az akkori diákok nem tantárgyanként kaptak érdemjegyeket, hanem átfogó, a gyerek összteljesítményére jellemző meghatározás tükrözte évi munkájukat. a legjobb fokozat: az eminens, azaz kitűnő volt. ebben az iskolában tanult egyébként faludi ferenc, s több kazinczy-korabeli neves irodalmár. az ő iskolai értesítőjüket is a szombathelyi levéltárban őrzik. a hajdani szombathelyi filozófiai liceum kézzel írott bizonyítványai, anyakönyvei is itt láthatók. a legrégebb nyomtatott értesítő 1782-ből származik./mti/

--

le

9.10

10 -

- 11 -

bb 19. kétmillió napos baromfit kaptak a békés megyei háztáji gazdaságok

vid j-lm ie

1962. június 19.

békés megye földművesszövetkezetei vagonszámra vásárolják a háztáji gazdaságokból a sovány és kövér baromfit, milliószámra a tojást. a baromfi és tojás értékesítésére kötött szerződésekből kiderül, hogy a megye háztáji gazdaságai eddig 18 millió darab tojás, 28 vagon csirkehus, 250.000 darab hizott baromfi és 84.000 pulyka értékesítésére vállalkoztak. a földművesszövetkezetek napos-baromfi ellátással segítik a szerződő szövetkezeti gazdákat. koratavasza óta több mint kétmillió napocsibét, libát, kacsát, pulykát és gyöngyöst adtak át nekik./mti/

--

bb 20- földművesszövetkezeti kölcsönzők gépesítik a bács megyei háztartásokat

vid j-lm ie

1962. június 19.

bács megye földművesszövetkezeteiben a tagság bizottságokat alakított a falusi szolgáltató hálózat megszervezésére, irányítására. a tervek szerint az év végéig harminc községben létesítenek átvevő helyet, ahol a javításra szoruló háztartási eszközöket gyűjtik majd össze. a háztartási eszközök kölcsönzésére ennél is jóval több helyen rendezkednek be. novemberre-decemberre már 110 mosó-, 44 porszívó- és 14 padlókevfélőgép könnyíti majd a bács megyei falvak és tanyák parasztasszonyainak harmadik műszakját, a megyében már most is 60 helyen kölcsönözhetnek a háziasszonyok különböző háztartási gépeket, edényeket, festő- és egyéb felszereléseket./mti/

--

bb 21. megkezdték az alpár-bokrosi nyári gát helyreállítását

vid j-lm ie

1962. június 19.

csongrád város határában 13 kilométer hosszúságban húzódik az alpár-bokrosi nyári gát, amelynek rendeltetése az árterületen 10.000 hold szántó és kiváló minőségű legelő védelme a tavasszal levonuló zöldár ellen. az idén a rendkívül megduzzadt tiszai vizét azonban nem tudta megtartani a gát, amelyet helyenként teljesen elpusztított a víz. a megáradt tiszai víz több mint egymillió forintos kárt okozott a gátban. most megkezdődtek a helyreállítási munkák: nagyteljesítményű földkotró és földnyeső gépek érkeztek a gát teljes újjáépítésére. a helyreállítás még ez évben befejeződik./mti/

--

le

9.20
10 --

- 12 -

bb 25. új módszerrel évente csaknem száz tonna szinesfémeket takarítanak meg a dunai vasműben

vid te-lm ki

1962. június 19.

a dunai vasmű gépészeti gyárában négy műszaki, bozók Imre mérnök és három munkatársa, rendkívül hasznos anyagtakarékossági módszert kísérletezett ki. az új technológia szerint a kohászati gépalkatrészeknél, csapágyaknál, perselyeknél, csuszólapoknál, vonóorsóknál a csuszó- és surlódó felületnél csak néhány milliméter szines fémeket hagynak meg, az alkatrész többi anyagát acéllal pótolják. a két fém szilárd összeerősítéséhez - alakuktól függően - különleges öntési, vagy kovácsolási módszert alkalmaznak.

a sikeres kísérletek befejezése után a dunai vasmű szükségleteinek kielégítésére megszervezik az ilyen alkatrészek üzemszerű gyártását. a számítások szerint az új technológiai eljárással a dunai vasműben évente csaknem száz tonna szinesfémeket takaríthatnak meg./mti/

--

bb 26. nyolc hónap alatt készült el az első téglablokkból épült lakóház zalaegerszegen

vid te-lm ki

1962. június 19.

a múlt év októberében kezdődött meg - az országban elsőként zalaegerszegen a közepméretű téglablokkos házépítés. azóta nyolc hónap telt el, közte az építőiparra kedvezőtlen téli hónapok, s már elkészült az első 36 lakásos, háromemeletes lakóház, amelynek lakásait ezen a héten foglalják el tulajdonosaik.

a közepméretű téglablokkos módszer jelentősen meggyorsította a lakásépítést. a hagyományos építési móddal 12-13 hónap kellett hasonló lakóház felépítéséhez, az új módszerrel, egyötödnyi munkaerővel, öt hónappal rövidítették meg a lakóházak átadási idejét a zala megyei építőmunkások. július közepéig 132, előregyártott elemekből épített, lakást adnak át.

a zala megyei építőipari vállalat és az építkezés műszaki vezetői szerint még ezt az időt is rövidebbre foghatták volna, ha a téglagyári egyesülés kezelésében levő blokkgyár az építőipari vállalat, illetve az építkezés igényeinek figyelembevételével és jobb minőségben állítja elő a blokkokat. az első épületeknél szerzett tervezési és kivitelezési tapasztalatok felhasználásával máris megkezdtek a város új lakótelepének építését. a zalaegerszegi Lenin uton és annak környékén mintegy háromezer lakásos új lakótelepet alakítanak ki, s az összes épületeket előregyártott blokkokból húzzák fel. az idén 236 lakás építését kezdik meg az új lakótelepen, s ebből nyolcvanat még az ősszel átadnak./mti/

--

le

9.33
10 --

- 13 -

bb 22. orvosi rendelők, iskolai tantermek, művelődési otthonok épülnek községfejlesztési alapról zalaiban

vid j-Lm fm

1962. június 19.

zala megye falvaiban az elkövetkező négy évben 116 millió forintot költenek községfejlesztésre. kilenc orvosi rendelőt, tíz óvodát, 34 iskolai tantermet, husz művelődési otthont, továbbá utakat, járdákat építenek a zalai községekben.

már a jövő évben befejeződik a falvak villamosítása. számos községben fürdő- és törpevizmű létesítését tervezik. zala-lövőben korszerű egészségház építését határozták el. a zalai földgáz-mezők környékén levő községekben a lakóházak fűtő-gázzal való ellátását kívánják megoldani társadalmi munkával és községfejlesztési alapról. több helyen a belvizek levezetésére csatorna építését tervezik.

a községfejlesztési tervek kidolgozását és megvalósítását nagyértékű munkával segíti a hazafias népfront megyei bizottsága mellett működő műszaki bizottság./mti/

..

bb 23. viñarsarki filmhíradó

vid fmn/n-Lm fm

1962. június 19.

békés megyében befejezték az első viñarsarki filmhíradó felvételeit. az első filmujtságot a bács-kiskun megyei stúdió munkatársai készítették. mintegy husz témát dolgoztak fel filmszalagon.

a híradót júliustól kezdve a megye minden mozija vetíti./mti/

..

bb.24. régi néprajzi tárgyak kiállítása az orosházi muzeumban

vid fm/n-Lm fm

1962. június 19.

az orosházi szántó kovács jános muzeumban állandó kiállítás nyílt az eddig raktárban őrzött gazdag néprajzi gyűjteményből. bemutatják a már kihalt mesterségek szerszámait, a száz évesnél régiebb segéd- és mesterleveleket, továbbá butorokat, világító eszközöket és népi hangszereket.

/mti/

..

- 14 -

9.25
10.-

bb 27. befejezték a huszonöt méter magas cementsilók betonozását - megkezdték a kavicsosztályozómű építését az alsózsolcai épületelemgyárban

vid te-Lm ki

1962. június 19.

a borsod megyei alsózsolca község határában talált nagymennyiségű és igen jó minőségű kavics hasznosítására csaknem kétszázmillió forintos költséggel korszerű épületelemgyárat építenek. ebben az üzemben évente 800.000 méter előrefeszített fűdémgerendát, 400.000 négyzetméter fűdémpanelt, 450.000 vasuti aljat és 50.000 vasbeton villanyoszlopot készítenek majd. az új gyár építését az elmúlt év elején kezdték meg a 22-es építőipari vállalat dolgozói. tizenöt hónap alatt szerelésre elkészítették a kazánházat, felépítették az 50 méter magas keményt és e hónap végén adják át az igazgatósági épületet.

a kongresszusi versenyben a dolgozók több új technológiai eljárást vezettek be a gyár építkezésén. így például a két - egyenként 1.500 tonna cement tárolására alkalmas - 25 méter magas beton-silót csuszószaluziással építették fel. a henger alakú silók mellett készül a 35 méter magas betongyár és a kavicsbunker. a betongyárat előreláthatólag augusztus 20-án adják át a szerelőknek.

az automatikus berendezésekkel felszerelt betongyárból szállítószalagokon továbbítják majd az anyagot a 164 méter hosszú és 56 méter széles gyártócsarnokba. az új műhelycsarnoknak már a tetőszerkezetét készítik. ezt a munkát a hónap végére befejezik, s júliusban hozzáfognak a csarnokban a gépalapok, valamint a gőzkamrák betonozásához.

az építők a kavicslelőhely mellett megkezdték a korszerű osztályozómű építését is.

az új épületelemgyárban jövőre kezdik meg a próbaüzemelését./mti/

..

bb 28. „légi- és víziparádéra” készül a battonyai modellező szakkör

vid mn/fm-Lm fm

1962. június 19.

az év elején alakult, és máris szép eredményekkel dicsekedhet a békés megyei battonya termelőszövetkezeti község fiataljainak modellező szakköre. hegely pál, a kőolajipari vállalat battonyai telepének segédfuró mestere, - a huszonnégy tagú szakkör vezetője - két éve foglalkozik repülőgép- és hajómodellek építésével. a fiatalok a kezdeti nehézségek ellenére is - már harminc repülő- és hajómodellt készítettek. jelenteg új kedvencük, a balatonon közlekedő „lilla”, luxusjacht kicsinyített másán dolgoznak. ezt az elektromos meghajtású modellt is bemutatják augusztus huszadikán, amikor a szakkör „nagyszabású légi- és víziparádét”, rendez a helyi labdarugópályán és a malom mellett ti kis tavon. /mti/

..

le

9.49

- 15 -

10.-

bb 29. kétezer vöröskeresztes és szakszervezeti egészségügyi aktíva a komárom megyei bányákban és üzemekben

vid fm/n-lm fm

1962. június 19.

komárom megye gyártaiban, bányáiban jelentős egészségügyi munkát végeznek a tömegszervezeti, elsősorban a vöröskeresztes és a szakszervezeti aktívák.

az üzemi egészségügyi tervek egyik lényeges része a betegségek megelőzése. a komáromi lenfonógyárban és a lábatlani cement- és mészművekben például havonta üzemszintenként kimutatják, milyen betegségek fordultak elő leggyakrabban, megnézik, mi okozta azokat és ennek megfelelően irányítják a felvilágosító munkát, a lenfonógyárban az egészségügyi aktívák érdeme, hogy a dolgozók már szinte kivétel nélkül rendszeresen résztvesznek a trachoma, - a tbc- és a ráksűrő vizsgálatokon. a gyárak, bányák egészségügyi aktívái nagy segítséget nyújtanak a gondozói munkához is.

ellenőrzik, hogy az idült betegek, - így például a magas vérnyomásúak, a gyomorfekélyesek vagy a szivbántalomban szenvedők, valamint az egészségre ártalmas munkahelyen dolgozók rendszeresen megjelennek-e a vizsgálatokon. így a megyében mintegy hatezer dolgozót ellenőriznek a szokásos évi vizsgálatnál gyakrabban, legalább negyedévenként.

gyel
hasonlóan nagy feladatokra. a lábatlani cement- és mészművekben - ahol hetven egészségügyi tevékenykedik - üzemszintenként készítettek munkásvédelmi tervet.

a vöröskeresztnak már 94 üzemi egészségügyi állomása van a megyében, és ezek személyzetén kívül az elsősegély nyújtók népes serege, valamint a szakszervezetek munkásvédelmi őrei, összesen mintegy kétezer társadalmi aktíva óvja a dolgozók egészségét./mti/

--

bb 30. tapasztalatcsere a jénai és a győri zeneiskola között

vid n/fm-lm fm

1962. június 19.

a száz éves győri liszt ferenc állami zeneiskola levelet kapott az ndk-beli jénai zeneiskolától.

a német testvérintézmény vezetői közölték, hogy tapasztalatcsere-levelezést szeretnének kezdeni a győri zeneiskolával. mindjárt be is számoltak az ottani oktatásról. újabban nemcsak zenei, hanem képzőművészeti, színjátszó, bábjátszó sőt textil-tervező tanszak is működik az intézetben, amelyet most már nem volksmusik schule-nak, hanem volkskunst schule-nak, népművészeti iskolának neveznek.

a győri zeneiskola tanárai és növendékei örömmel fogadták a kezdeményezést és rövidesen válaszolnak a jénaioknak./mti/

--

9.50

- 16 -

10.-

bb 31. tizenegy és félmillió forint értékű papírmegtakarítás

vid te szb ki

1962. június 19.

komárom megye két cementgyárából, a tatabányaiból és a lábatlaniából, egyre több cementet szállítanak el ömlesztve. tatabányáról naponta 35-40 gépkocsi indul el ömlesztett cementtel a környékbeli üzemekbe, budapestre és az épülő százhalombattai erőműhöz. a tatabányaiak a termelt cement egyharmadát, míg a lábatlaniak negyven százalékát juttatják már el így, zsák nélkül, a megrendelőkhöz. ez a szállítás sokkal gazdaságosabb, mert a hagyományos papírcsomagoláshoz importcellulózsból készülő drága papírzsákokat használnak fel. a két üzemből az idén a terv szerint 320.000 tonna cementet szállítanak el ömlesztve. ezzel 11.5 millió forint értékű papírzsákokot takarítanak meg. /mti/

--

bb 32. gyengének ígérkezik a buzatermés - pálfán kukoricával, sertéshussal pótolják a bevételi kiesést

vid j szb ie

1962. június 19.

a pálfai egyetértés tsz három éve működik, s eddig minden esztendőben úgy teljesítette tervét, hogy az előirányozottnál több jutott a munkaegységre. az idei terv 33 forintot ír elő, a tsz vezetősége azonban legalább 40 forintot szeretne osztani.

a több mint 4.000 holdas szövetkezet egyik nagy bevételi forrása az ezer holdnyi buzavetés, amelyből 16 mázsás holdankénti termést terveztek. a mostoha időjárás azonban keresztülhuzta számításukat, s az eddigiék szerint csak 12 mázsás átlagtermést tudnak betakarítani. volna megyében ezzel is a legjobbak között lesznek, pálfán azonban elégedetlenek vele, s ezért kukoricával szeretnék pótolni a tervezett termésből adódó kiesést.

a szövetkezet 940 holdon termel kukoricát, s a terv az, hogy a tavalyi 27 mázsás termést magasan túlszárnyalják. a száraz, kedvezőtlen időjárásban ezt csak fokozott növényápolással lehet elérni, s a pálfaiak az idén a megye valamennyi szövetkezetének jó példát mutatnak. a simitózt, majd fogasolt vetést már kétszer kézzel megkapálták, s a harmadik ekézést is befejezik a hét közepéig. a szövetkezet 900 hizósertés értékesítésére kötött szerződést, de úgy vélik, hogy közepes kukoricatermessel is 1100 sertést tudnak meghizlatni. tervük azonban ennél is több, mert az alapanyagot biztosították, s így, ha a kukorica jól hálálja meg a gondos munkát, ebben az évben körülbelül 1500 sertést adhatnak el. ennek az árabőven fedezi majd azt a bevételi kiesést, amit az alacsonyabb buzatermés okozhat. /mti/

--

9.53

- 17 -

10.-

bb 33. tíz év alatt négyszeresére emelkedett hazánkban a könyvforgalom

i v/mé-lm sr

1962. június 19.

a közelmúltban a belkereskedelmi minisztérium vizsgálta a könyvkereskedelmet. a jelentés csupán az utolsó tíz év adatait tartalmazza, de ezekből is kiderül: ugrásszerű a fejlődés. amíg 1951-ben 143 millió forint volt a könyvkiskereskedelem forgalma, 1961-ben már elérte a 610 millió forintot; tíz év alatt tehát négyszeresére emelkedett hazánkban a könyvforgalom.

a vizsgálat azt is megállapította, a könyvkiadás és terjesztés sokoldalú, impozáns fejlődése mellett, még mindig vannak hiányok, - elsősorban a magyar klasszikusok műveiből és a műszaki könyvekből. a boltihálózat fejlesztése sem tartott lépést a forgalom növekedésével: budapesten például 1949 óta mindössze három nagyobb könyvesbolt épült.

jelentősen megnövekedett a falvak dolgozóinak érdeklődése az értékes, szép könyvek iránt. a falusi könyvforgalom 1957 óta háromszorosára emelkedett és 1961-ben már az országos könyvforgalomnak mintegy 25 százaléka volt./mti/

bb 34. az alföldi konzervgyárakban megkezdődött a „borsószezon”, - huszadika körül indulnak a dunántúliak is

i tó/tm szb vg

1962. június 19.

más években ilyenkor már telítettek zöldborsóval a piacok és a konzervgyárak borsóüzemei is teljes erővel dolgoznak. most azonban a kedvezőtlen időjárás csaknem teljesen tönkretette a korai borsót, ezért a piacon bizonyos fokig még most is primórnek számít ez a minden módon igen kedvelt zöldfőzelék és tartósítása is lényegesen később kezdődött meg a gyárakban. bár az alföldi konzervüzemekben, így szegeden, békéscsabán, kecskeméten, nagykovácsoson és hatvanban, valamint a budapesti gyümölcs és főzelék konzervgyárban már megkezdődött a „borsószezon”, de korántsem tartanak ott a feldolgozásban, mint más években szoktak. remélhetően a mostani jó idő tartósabb lesz, néhány napon belül beérik a későbbi vetésű borsó, s akkor egyik napról a másikra megtelnek a piacok és a gyárak borsóüzemei is teljes kapacitással dolgozhatnak. ugyszámitják, hogy 20-a körül megkezdődik a borsó tömeges szállítása és akkor indul a két dunántúli, a nagyatádi és a szigetvári konzervgyár is.

/folyt.köv./

10.00

11. -

- 18 -

bb 34. /az alföldi konzervgyárakban...folyt./- szb

a gyárak felkészültek a borsó fogadására. a földeken a tavalyi 34 helyett 53 olyan borsócséplőgép dolgozik, amelyek mind-egyike körülbelül 250-250 ember munkáját pótolja. lényegesen megkönnyítik ezek a gyárak munkáját is, mert géppel csépelte szemesborsót kapnak és nem kényszerülnek a sok munkát igénylő kézfajtásra. a belkereskedelem a múlt évinél mintegy 120 vagonnal több borsókonzervet kért az ipartól és ennek megfelelően készítették fel műszakilag is a gyárakat. a most üzembehelyezett új békéscsabai konzervgyár segítségével, valamint az idény előtt végrehajtott műszaki fejlesztés, például új feldolgozó gépsorok üzembehelyezésének eredményeként mintegy 30 vagonnal több nyersárut dolgoznak fel majd a csucsidényben naponta, mint tavaly.

az ipar és a kereskedelem egyébként más konzervfélékre is megkötötte az éves keretszerződést. eszerint az összes főzelékfajtából a múlt évi 1085 vagon helyett 1370 vagon tartósítását tervezik belsőföldi fogyasztásra. befőttekből mintegy 70, savanyúságokból pedig majdnem 500 vagonnal többet készítenek a gyárak a tavalyinál./mti/

..-

bb 35. magyar közéleti személyiségek levele a bonni kormányhoz

i vt/gg szb sr

1962. június 19.

neves magyar közéleti személyiségek levelet küldtek bonnba, a német szövetségi köztársaság kormányának. egyebek között a következőket írják: „szükségesnek tartjuk önökkel közölni, hogy hazánkban igen nagy megdöbbenést keltett az a hír, amely szerint a vereinigung der verfolgten des nazi-regimes /a náciizmus üldözötteinek szövetsége/ ellen bírósági eljárás indult, s e szervezet feloszlását tervezik.”

1 voltak

a továbbiakban a levél utal azokra a borzalmakra, amelyek Magyarország is veledjáró; a hitleri német megszállásnak, majd így folytatódik: „mindig a legnagyobb tisztelettel és elismeréssel adóztunk azoknak, akik tevékenyen szembehelyezkedtek a hitleri fasizmussal, s életük jelentékeny részét a harmadik birodalom börtöneiben és hírhedt koncentrációs táboraiban töltötték. a náciizmus újjáéledése ellen küzdő szervezet üldözése mély ség aggodalmat kelt bennünk. ebben az üldözésben a gondolkodó emberek annak bizonyítékát látják, hogy a német szövetségi köztársaságban jelentősen megnőtt azoknak az erőknek a befolyása, amelyek oly szörnyű katasztrófát hoztak Európára - Magyarországra is.

kötelességünknek tartjuk tájékoztatni önöket: országunk demokratikus közvéleménye reméli, hogy megszüntetik az eljárást a vvn ellen, s annak tagjai szabadon tevékenykedhetnek a béke és a humanizmus nagy eszméjének szellemében.”

/folyt.köv./

10.15

11. 40

- 19 -

bb 35. /magyar közéleti... 1. folyt./- szb

a levelet aláírták: kodály zoltán, kossuth-dijas zenetudós, ifju bartók béla máv főtanácsos, a világhírű magyar zeneszerző fia, lukács györgy kossuth-dijas akadémikus, peisz lajos római katolikus érseki helynök, jánossy lajos fizikus, kossuth-dijas akadémikus, a nemzetközi atomszervezet alelnöke, domanovszky endre kossuth-dijas festőművész, a magyar képzőművészeti főiskola főigazgatója, parragi györgy kossuth-dijas újságíró, a magyar újságírók szövetségének alelnöke, schück jeno főrabbi, a rabbitanács elnöke, nyári pál a budapesti református teológia dékánja, erdey-gruz tabor kossuth-dijas akadémikus, a tudományos és felsőoktatási tanács elnöke, kishaludi stróbl zsigmond kossuth-dijas szobrászművész, az országos béketanács elnökségének tagja, németh lászló kossuth-dijas író, vadász elemér kossuth-dijas akadémikus, a magyar-szovjet baráti társaság alelnöke, rédey pál evangélikus teológiai tanár. /mti/

..

bb 36. szocialista szerződéses a kooperáció javítására - miért kevés az öntödék munkája? - önelszámoló versenyzők 27 vállalatnál - a vasas szakszervezet a kongresszusi verseny új vonásairól

i sl/sze szb vg

1962. június 19.

a kongresszusi verseny kibontakozása óta a vasas szakszervezet tevékenysége is lényegesen bővült, itt futnak ugyanis össze a vasipar eredményei és a szakszervezet segítségét veszik igénybe a verseny ezernyi problémájának megoldásához. hogyan értékelhetjük a kongresszusi verseny eddigi menetét, milyen akadályokat kell legyőzni a további előrejutásért? - ezekről a kérdésekről a következőket mondja erdős Antal, a vasas szakszervezet termelési osztályának vezetője:

- ha kizárólag a dolgozók munkakészségét, a versenyben résztvevők és a felajánlások számának alakulását vennénk figyelembe - hangzik a nyilatkozat -, alig volna szükség az eredmények további javítására. nincs a vasiparban olyan műhely vagy brigád, amely a pártkongresszus tiszteletére ne vállalta volna, hogy az eddiginél jobban, gazdaságosabban dolgozik. most azonban ennél többet akarunk elérni, azt, hogy a verseny, s ezzel a tervteljesítés legapróbb feltételeit is mindenütt megteremtjük. az első negyedévben, nagyrészt az üzemek közötti együttműködés lazasága, fontos szállítmányok elmaradása miatt nem mindenben teljesítette tervét a kohó- és gépipar. a kooperáció aránylag kis hibái is sok esetben további visszasságok egész láncolatát hozták létre, ezért ezekben a hónapokban mindenekelőtt az üzemek együttműködésének javításáért igyekszik minden tőle telhetőt megtenni a szakszervezet és az iparvezetés.

/folyt.köv./

10.20

- 20 -

M/15

bb 36. /szocialista szerződéses... 1. folyt./- szb

a bláthy ottó villamosági gyár máris vállalta, hogy még az első félévben átadja a villamosgép- és kábelgyárnak a hegesztő dinamokhoz szükséges elmaradt alkatrészeket, a villamosgép- és kábelgyár viszont június 20-ig utnak indítja azokat a kábelszállítmányokat, amelyekkel adása maradt a magyar hajó- és darugyárnak. a kongresszusi verseny ösztönző légkörében egyre több olyan üzem köt egymással szocialista szerződést, amelyeknek együttműködése szinte döntő jelentőségű a tervteljesítés szempontjából. a kőbányai porcelángyár a telefongyárral kötött megállapodásában például vállalkozott arra, hogy a különféle híradástechnikai alkatrészeket, ellenállásokat soronkívül elkészíti. hasonló célokat szolgál az egyesült izzó és a magyar adócsőgyár, továbbá a beloiannisz gyár és a telefongyár között létrejött szocialista szerződés. a napokban pedig az orion és a remix között is különleges megállapodás várható, amelyek igen nagy a jelentősége, mert az orion gyár nagyrészt éppen a remix késedelmes szállítása miatt maradt el tervének teljesítésében.

- a kongresszusi versenynek kedvező vonása, hogy üzemekben nem tetszetős, hanem célszerű, reális feladatokra vállalkoznak. előfordul azonban, hogy egyes vállalatoknál a mutatós eredmények kedvéért „tullónak”, a célon, s nemcsak saját, hanem más üzemekben is visszás helyzeteket teremtenek. az elmúlt hetekben például az a meglepő hír érkezett, hogy az öntödék nagyrésze, amelyek azelőtt tulterheltségre panaszkodtak, most nincsenek kellőképpen ellátva munkával. a gábor áron vasöntőde- és gépgyártól például néhány üzem 11 millió forint értékű rendelést visszavont, hasonlóképpen kevés a munkája a motoröntvénygyárnak, a villamosgép- és kábelgyár öntödéjének, a soroksári vasöntődeknél is. a furcsa helyzet okát még nem sikerült teljes mértékben feltárni, azonban minden jel arra mutat, hogy a készletek mindenáron történő csökkentése érdekében sok feldolgozó üzem az utolsó szálig felhasználja raktáron levő öntvényeit. ez nemcsak azért helytelen, mert a raktárak kimerülése után tulzott rendeléseikkel megoldhatatlan feladatok elé állítják az öntödéket, hanem azért is, mert frissen készült öntvényekkel lesznek kénytelenek dolgozni, ami növeli a selejtvesztélt. ezt a fontos kérdést az ipar vezetői most vizsgálják, és szükség esetén megfelelő intézkedéseket tesznek.

az említett és még sok egyéb problémák ellenére az üzemek túlnyomó többségében jelentős sikereket érnek el a kongresszusi versenyben. a második negyedévi terv teljesítése már jobbnak ígérkezik az első negyedévinél. a munka, a gazdálkodás javítására sok új kezdeményezés történt. a vasipar 27 üzemében már megszervezték az ugynevezett önelszámoló dolgozók versenyét, ami azt jelenti, hogy egy-egy részlegben bizonylati alapon pontosan kiszámítják, hogy annál a csoportnál az előző időszakban mekkora volt a selejt, mennyi pótidőt használtak fel, milyen értékű szerzőm fogyott, hogyan alakult a termelékenység, s ezzel reális alapot teremtenek a versenyhez, annak értékeléséhez. az új módszernek máris jelentékeny eredményei vannak az elzeti vasárugyárban, a magyar optikai művekben, az ikarusban és több más vállalatnál - fejezte be nyilatkozatát erdős Antal. /mti/

..

10.30

- 21 -

M/15

bb 37. kállai gyula viszontlátogatása a dahomey-i köztársaság küldöttségénél

t bc/j-lm bs

1962. június 19.

kállai gyula, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnökhelyettese kedden délelőtti viszontlátogatást tett sourou migan apithy-nél, a dahomey-i köztársaság jószolgálati küldöttsége vezetőjénél, a köztársaság elnökhelyettesénél, szállásán, a margit-szigeti nagyszállóban.

a látogatásnál jelen volt péter jános külügyminiszter, Mihályfi Ernő, az elnöki tanács tagja. jelen voltak a dahomey-i köztársaság küldöttségének tagjai is./mti/

--

bb 38. a dahomey-i köztársaság küldöttsége megkoszorúzta a magyar hősök emlékművét

t bc/j-lm hk

1962. június 19.

a dahomey-i köztársaság jószolgálati küldöttsége, amelyet sourou migan apithy, a köztársaság elnökhelyettese vezet, kedden délelőtti a hősök terén megkoszorúzta a magyar hősök emlékművét.

a koszorúzásnál jelen volt kállai gyula, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnökhelyettese, péter jános külügyminiszter, Mihályfi Ernő, az elnöki tanács tagja, Lakatos Béla vezérőrnagy, honvédelmi miniszterhelyettes, Kelemen Lajos, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese a külügyminisztérium és a honvédelmi minisztérium több vezető munkatársa./mti/

--

le

10.35

- 22 -

11/15

bb 39. a ghanai távirati iroda vezérigazgatójának budapesti látogatása

k vt/sze-lm sr

1962. június 19.

goodwin t. anim, a ghanai távirati iroda vezérigazgatója tárgyalásokat folytatott budapesten barcs sándorral, a magyar távirati iroda vezérigazgatójával a két hírügynökség közötti együttműködés szélesítéséről.

goodwin t. anim - az mti vendégeként - hat napot töltött budapesten, s kedden tovább utazott belgrádba, ahonnan moszkvába látogat./mti/

--

bb 40. próbaauton a 27-es számú tengerjáró

k sl/sze-lm ki

1962. június 19.

a magyar hajó- és darugár dolgozói kedden reggel próbaautóra küldték a 27-es számú tengerjárót, az 1200 tonnás áruszállító hajó véglegesen július első napjaiban hagyja el a gyárat, s a csepeli kikötőből indul állomáshelyére, a szovjetunióba./mti/

--

bb 41. csökkent a cukorborsó, az ujbungonya és több más idénytermék ára

i nj/-lm ie

1962. június 19.

a nagyvásártelepre kedden reggel 22 vagon és 60 tehergépkocsi áru érkezett, többek között: 1478 mázsa ujbungonya és 207 mázsa cseresznye.

a földművesszövetkezetek budapesti értékesítő vállalat kedden több idénytermék fogyasztási árát csökkentette, a hüvelyes cukorborsót különként 4.40, az ujbungonyát 3.80-6.20, a tisztított parajt 4.40, a kerti sósót 4.60, a tisztított karfiolt 8, a főzőtököt 6.20, a kifejtett zöldborsót 11.80 forintért árusították./mti/

--

11.55

- 23 -

13/15

le

bb 42. mező sándor kiállítását

szb hk

1962. június 19.

az mti állandó fotókiállítási helyiségében a nagy érdeklődésre való tekintettel július 4-ig meghosszabbítják. /mti/

bb 43. nagyteljesítményű új kertészeti növényápológépet mutattak be kedden makón

vid j szb ie

1962. június 19.

kedden délelőtt a makói Lenin termelőszövetkezetben új, nagyteljesítményű kertészeti növényápológépet mutattak be a közös gazdaságok szakembereinek és a kísérleti intézetek kutatóinak. a nagy sikert aratott konstrukciót a dél-alföldi mezőgazdasági kísérleti intézet makói gépműhelyében bruder jános tudományos kutató és kovács minály, a gépműhely vezetője szerkesztette.

az új gép elsősorban a makói táj sajátos munkáit könnyíti meg. az étkezési hagyma ültetésénél a sorvonalozást, később a növényápolásnál a kultivátorozást és a betakarításnál a kiemelést végzi el, háromszor olyan teljesítménnyel, mint a korábban készült, hasonló célt szolgáló gépek. naponta mintegy 30 holdat művel meg.

a gép nemcsak a hagymaföldeken alkalmazható, hanem egyéb kertészeti növények, például sárgarépa, petrezselyem, borsó, bab művelésénél is. a sortávolság a gépen tetszés szerint állítható. a termelőszövetkezetek igényeinek jól megfelelő, nagyteljesítményű gép több mint száz ember munkáját látja el. /mti/

2./ szerkesztőségek figyelmébe!

mai bb 35. számú hírünket: /magyar közéleti személyiségek levele....

v i s s z a v o n j u k !!!

12.45

13/45

- 24 -

bb 44. időjárásjelentés

tm szb

1962. június 19.

a meteorológiai intézet jelenti június 19-én, kedden 13 órakor:

újabb záporok, zivatarok

európa legnagyobb része továbbra is szubtrópusi eredetű légtömegek hatása alatt áll, ennek következtében meleg, fülledt az idő és a nap folyamán többször előfordulnak zivatarok. tegnap dél-európa legtöbb helyén a hőmérséklet legmagasabb értéke meghalada a 30 fokot. hazánkban tegnap voltak helyek, ahol 11 órán keresztül sütött a nap, máshol azonban csak 2-3 órás napsütést mértek. sokhelyen keletkeztek zivatarok. a zivatarokkal lehullott eső mennyisége helyenként meghaladta a 30, sőt sárbogárdon a 60 millimétert is. a főváros egyes helyein is mértek 30 milliméteren felüli esőt. egy-két helyen, mint például nagykátán, jég-eső is hullott. napközben a hőmérséklet egyes helyeken csak 23, a délkeleti megyékben helyenként 29 fokig emelkedett. ma hajnalban a levegő lehűlésében elég nagy eltérések mutatkoztak, voltak helyek, ahol 11, máshol azonban csak 17 fokig szállt le a levegő hőmérséklete. ma délelőtt országszerte meleg, napos az idő, a hőmérséklet értékei délelőtt 11 órakor elérték a 24-26 fokot. budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 20.3 fok volt, a sokévi átlagnál 0.6 fokkal magasabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 26 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 milliméter, alig változik. a balaton vizének hőmérséklete síófokon 22 fok.

várható időjárás szerda estig: záporok, zivatarok. gyenge, de a zivatarok idején megélénkülő szél. meleg éjszaka. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 14-18, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap északon és nyugaton 23-26, máshol 27-30 fok között. előrejelzés a balaton területére holnap reggelig: zárposeső, zivatar valószínű. gyenge, de a zivatarok idején megélénkülő, változó irányú szél. a hőmérséklet napnyugtakor 22, hajnalban 18 fok körül lesz.

a duna vízállása ma reggel 438 centiméter. /mti/

14.10

14.30

- 25 -

bb 46. ankét a váratlan gázkitörés elleni védekezésről pécseni
vid te o ki 1962. június 19.

a pécsi szénbányászati trösztnél kedden elméleti és gyakorlati szakemberek részvételével ankétot rendeztek a „mecseki bányarém”, a váratlan gázkitörések elleni védekezésről.

a pécsi szénbányászat korszerűsítésének ugyanis egyik központi kérdése a gázkitörésveszély leküzdése, csak ez alapozhatja meg kellően a bányászat korszerűsítését, a sujtólégbiztos villamosítást, dieselesítést, a nagymérvű koncentrációt. a pécsi bányáknál a gázkitörések eltérést mutatnak a hasonló veszéllyel küzdő bányavidékekkel szemben, ez magyarázza, hogy a másutt bevált védekezési eljárások itt kevésbé hatásosak. a gázkitörés elleni védekezés fejlesztésében nagy előrehaladást jelentett a pécsi bányáknál 1954-ben életrehozott oktatási osztály tevékenysége, az itt dolgozó szakemberek nagy érdeme, hogy az elméletet és a gyakorlati feladatokat jól össze tudták hangolni. különösen sikeres a telep-harántolásoknál bevezetett kimosatásos eljárás, ezzel a kitiűnően bevált módszerrel eddig 117 esetben kerültek el a gázkitörést, perforálásra, előzetes anyagkivétellel történő feszültségfeloldásra, több mint háromszáz alkalommal került sor gázkitörésveszélyes telepeken. a jövőbeni feladatok között különösen fontos a megfelelő gépesítés és távirányítás megoldása, ez elsősorban biztonságot, de a fizikai munka könnyítését is eredményezi./mtl/

bb 45. elkészült az aratás „haditerve”, - a családtagok széleskörű részvételével szervezik a nagy munkát közös gazdaságaink

ö vid kz/hné szb 1962. június 19.

a vasárnapi és a hétfői kiadós esőzések rendkívül jó előfeltételeket teremtettek a legfontosabb időszak munkához, a növényápoláshoz. szövetkezeti gazdaságaink mindenütt alaposan hasznosítják is ezt a lehetőséget, a gépi és a kézi munkaerő teljes koncentrációjával igyekeznek a soron lévő nagy munka, az aratás kezdetéig befejezni a kapások gyomtalanítását, amíg a határban szövetkezeti gazdák és a családtagok tízezrei dolgoznak, a szövetkezetek központjában már elkészült az év legszebb és legnehezebb paraszti munkájának, az aratásnak a „haditerve”, is.

borsod megye legnagyobb közös gazdaságában, a szentistváni 7. pártkongresszus termelőségében az idén valamennyi gabonájukat géppel takarítják be, mint a gyakorlat bizonyította, a gépi aratás szervezése alapos hozzáértést igényel, ebben a szövetkezetben már megszervezték a kéveköti aratógépet, valamint a kombájnokat kiszolgáló brigádokat, külön csoportot alakítottak a kombájnszalma lehúzására, összeállították a fogatos brigádokat, beosztották, mikor, melyik tábláról, melyik szérűre hordják az elcsépeelt terményt.

/folyt.köv./

15,30

- 26 -

bb 45. /elkészült az aratás... 1. folyt./- szb

a kombájnszérűkön asszonyok forgatják majd a gabonát, hogy be ne fülledjen. előrelátóan számítanak arra is, hogy dőlt gabonákat és a kombájnaratásra kijelölt táblák szélét kézzel kell levágni, e feladat ellátására két kézikaszás brigádot szerveztek, a sokféle és egyidejű tennivaló ellátására nem futja a rendelkezésre álló munkaerőből, a szövetkezet vezetői éppen ezért megegyeztek azokkal a családtagokkal, akik ipari üzemekben dolgoznak, hogy a nagy nyári munkák idején vegyék ki szabadságukat, a munka ütemétől függően naponta 40-60-an segítenek ilyen módon a termés betakarításában, ezzel azt is biztosítják, hogy a nagy munka közben is folyamatosan végezhetik a növényápolást, illetve a kertészeti munkákat.

a zavartalan munka biztosítása érdekében megállapodtak a helyi földművelésszövetkezet kis vendéglőjével, valamint a napközi otthonnal, hogy az aratásban rendszeresen résztvevő családokat ellátják meleg étellel, és gondoskodnak a gyermekek felügyeletéről.

nem kevesebb gondot igényelt a nagy munka megszervezése a hogyes-dombos vidéken gazdálkodó tarjáni haladás termelőségében, ahol még sok dolga akad majd a kézikaszásoknak is, terv szerint a gépeket azokra a táblákra csoportosítják, amelyek a legjobb termést ígérnek, a gyorsabb gépi munkával ugyanis számottevően csökkenthetik a szemvesztést.

az ország déli részén, a pécsi járásban az idén 29.000 hold vár aratásra, ebből mindössze 8000 holdat vágnak le kézzel, a többit a gépek takarítják be, a munka jó megszervezése még így is alapos gondot jelent, mert ezen a vidéken a férfiak többsége ipari üzemben dolgozik, az asszonyok az elmúlt években már bevált gyakorlat szerint segítenek a gondon, férjükhöz jórészt az aratás idején veszik ki szabadságukat, s ugyanerre az időszakra széleskörűen mozgósítják a szövetkezeteken kívül álló asszonyokat is, családtagokból és rokonokból mintegy 400 személy szerveznek be munkacsapatokba, gondoskodtak a munkában résztvevő asszonyok családi kötelezettségeinek enyhítéséről, háztartási gépek beszerzésével és kölcsönzésével a második műszak gondjait enyhítik, a járás területén az idén összesen 16 községben nyílik napközi otthon a termelőségében dolgozó családok gyermekeinek gondozására, az asszonyok kérésére megváltoztatták az üzletek nyitvatartási idejét, a földművelésszövetkezeti boltok a helyi igényekhez igazodva tartanak nyitva.

/folyt.köv./

15,44

- 27 -

16,30

bb 45. /elkészült az aratás... 2. folyt./- szb

a békécsabai kossuth termelőszövetkezet 800 holdnyi kalászos a száraz idő ellenére is viszonylag jó termést ígér. fokozott gonddal szervezték meg a betakarítását. a gabona többségét itt is a helyi gépállomás kombájnjai és aratógépei vágják le, de mintegy száz családtag is segít majd. gondoltak az esetleges esőzésekre, a netán nedves gabona tárolására és szárítására, az üresen álló tanyák és istállók padlásait készítették elő. a szövetkezet minden szállításra alkalmas erőgépe, vontatója és gépkoocsija üzemképes állapotban várja a behordás kezdetét.

felkészítették a szövetkezetek az aratásra a saját tulajdonukban levő betakarító gépeket, sokhelyütt pedig újakat vásároltak. általában az utóbbi néhány nap alatt 24 termelőszövetkezetbe érkeztek meg az új kéveköti aratógépek. hajdu-bihar megye közös gazdaságai az elmúlt évihez viszonyítva több mint kétszázalékkal gyarapították aratógépek számát, s ezekkel csaknem 25.000 holdról takarítják be a termést. /mti/

--

bb 47. megyei politechnikai kiállítás nyiregyházán

vid fm/n szb fm

1962. június 19.

kedden nyiregyházán politechnikai kiállítás nyílt, amelyen szabolcs-szatmár megye 50 általános és négy középiskolájának diákjai mutatják be munkáikat. a sokezer tárgy között a gyermekjátékoktól kezdve a kész női ruháig, rádióig és mezőgazdasági munkaeszközökig sok minden megtalálható. egyes iskolák növendékei gyakorló kertjeik termékeit is kiállították. /mti/

--

bb 50. megkezdték a gépek próbajáratását az épülő mádi ásvány-örlőben

vid te szb ki

1962. június 19.

a világpiac követelményeinek megfelelő minőségű bentonit előállítására épül mádon az ország legkorszerűbb ásványörlője. a mintegy százmillió forintos beruházással készülő örlőműben naponta száz tonna bentonitot őrlhetnek majd meg. az épülő létesítményben kedden megkezdték a már felszerelt berendezések próbajáratását, így többek között az egyes gépegységeket mozgató, 64 villamosmotor kipróbálását. ugyancsak megkezdték a kompresszorok működéséhez szükséges légtartályok nyomáspróbáját, valamint két szárítókemence próbafutását.

az örlőműben, a tervek szerint, a jövő év elején kezdik meg az üzemszerű termelést. /mti/

--

15,50

- 28 -

bb 48. 25.000 kisz-tag szabolcsban - a szervezeti életről tárgyalt a kisz szabolcs-szatmár megyei bizottsága

vid fm/n/vl fm

1962. június 19.

a kisz szabolcs-szatmár megyei bizottsága kedden kibővített ülést tartott nyiregyházán. az ülésen résztvett pullai árpád, az mszmp központi bizottságának póttagja, a kisz központi bizottságának első titkára és orosz ferenc, az mszmp szabolcs-szatmár megyei bizottságának titkára is. lipők andrás megyei kisz-titkár előadása alapján megvitatták a kisz-szervezetek helyzetét és a további feladatokat.

a szabolcsi ifjúsági szervezetek 1957 októberében 11.500 tagot tartottak nyilván, jelenleg pedig már 25.000 fiatalt tömörítettek. jó a kapcsolatuk a szervezetek kívüliekkel is. ezt mutatja, hogy a kisz-szervezetek által kezdeményezett termelési, kulturális és sportmozgalmakban a fiatalok tízezrei vesznek részt. a politikai tanfolyamokon az idén 4500 szervezeten kívüli fiatal tanult, s számuk az ifjúság a szocializmusért mozgalomban majdnem elérte a 13.000-t. a kisz-korosztályhoz tartozók nagyobbik része azonban nem tagja az ifjúsági szervezeteknek.

ezért legfontosabb feladatként elhatározták a mezőgazdasági üzemek, termelőszövetkezetek, állami gazdaságok, gépállomások kisz-szervezeteinek megerősítését, a különféle mozgalmakban részvevő és becsülettel helytálló fiatalokkal. /mti/

--

bb 49. erőteljesen fejlődik a cukorrépa, az ápoltsága kitűnő - jól bevált a szemenkénti vetésmód és a hosszukapás egyelési módszer

i cs/j/vl

1962. június 19.

kereken 220.000 holdon termesztenek az idén hazánkban cukorrépát, ennek több mint 90 százaléka mostmár a termelőszövetkezeti gazdaságokban van. a vetés és a kelés az időszakhoz képest megkésett ugyan, a gyorsan fejlődő növényzet azonban sokat behozott máris az elmaradásból. mint az élelmezésügyi minisztérium cukoripari igazgatóságán tájékoztatásul közölték, a kelés után a növényzet jobb volt, mipt a megelőző években, de a szeszélyes időjárás miatt még az egyes vidékeken belül is igen nagy fejlődési különbségek alakultak ki: vannak táblák, ahol csak épp hogy kizöldeltek a sorok, másutt pedig már teljesen eltakarta a lomb a sorközöket is.

/folyt. köv./

15,55

- 29 -

16,55

16,55

bb 49. /erőteljesen fejlődik a ... 1. folyt./ vt

a határszamlék tapasztalatai általában jók: elhanyagolt, gazos cukorrépaföldeket keresve sem lehet találni. az egyetelést a vetésterület 98 százalékán befejezték. két százaléknyi területen a május közepi erős homokverés miatt újra kellett vetni a cukorrépat.

a cukorrépa-termesztés korszerűsítése érdekében az idén száz szemenként vető gépet állítottak munkába. az új módszer szerint vetett cukorrépa gyorsabban és pontosabban kelt, erőteljesebben fejlődik, mint a hagyományosan vetett táblák növényállománya. a módszer legszembetűnőbb előnye a könnyebb és gyorsabb egyetelés. minden cukorgyár körzetében rendeztek az elmúlt hetekben egyetelési versenyeket, s ezek kivétel nélkül az új vetésmód és egyetelési módszer mellett tanuskodtak. a szemenként vetett táblákon hosszonyelű kapákkal az óránkénti teljesítmény 300 négyzetméter volt, de ennél sokkal nagyobb teljesítmények is születtek. a hagyományos vetési és egyetelési módszerrel szemben - csupán a tényleges munkateljesítmény-többlet alapján - több mint 50 százalékos előnyt tapasztaltak. a cukorrépa-termelő gazdaságok érdeklődésére jellemző, hogy máris újabb 300 szemenként vető gépre jelentették be az igényüket. a tervek szerint a jövő évben az ország cukorrépa-termő területén legalább 15 százalékát az új módszer szerint vetik be és hosszonyelű kapákkal egyetelik.

a legutóbbi esőzések nyomán szemelláthatóan meggyorsult mindenütt a cukorrépa-ültetvények fejlődése. a legfőbb gond most a növényvédelem - ezen mulik az ideai cukorrépa-termelés nagyrésze. győr-sopron és vas megye több vidékén erős csimasz-fertőzést tapasztaltak, a levéltetű pedig országsszerte a szokottnál is nagyobb tömegben lepte el a cukorrépa lombját. különösen veszélyes a levéltetű-fertőzés, mivel terjeszti a vírusos levélsárgulást, így érzékeny termés kiesésre vezethet. a levéltetű-fertőzésnek wofatox vagy egyéb parathion-tartalmú szerek permetezésével lehet leggyorsabban gátatvetni. a levéltetű elleni permetezéseket az ország több vidékén megkezdték, mivel azonban néhány nap késedelem is sokszáz vagon cukorrépa elvesztését jelentheti, a védekezés ütemét mindenütt gyorsítani kell. /mti/

..
- 30 -

16,00

bb 53. ülést tartott az országos mezőgazdasági kiállítás főbizottsága

t so/gg vm

1962. június 19.

az országos mezőgazdasági kiállítás főbizottsága keserű jános földművelésügyi miniszterhelyettes elnökletével kedden délután ülést tartott a kiállítás területén.

az érdekelt minisztériumok, intézmények képviselőivel szőke mátyás a kiállítás igazgatója ismertette a szeptember elsején megnyíló 64. országos mezőgazdasági kiállítás és vásár előkészületeit. a legutóbbi kiállítás óta a főtér pavilonjait átépítették, korszerűsítették, így megszépült környezetben rendezték meg a magyar mezőgazdaság első seregszemléjét a mezőgazdaság szocialista átszervezése után. az új helyzetnek megfelelően ezen a kiállításon elsősorban a termelőszövetkezeti mozgalom győzelme utáni eredményeket kívánják ismertetni. a növénytermesztési bemutatókra például 328 termelőszövetkezet és 160 állami gazdaság jelentkezését fogadták el. nemcsak a növénytermesztés, állattenyésztés és gépesítés korszerű módszereiről számol majd be a kiállítás, hanem ismerteti a termelőszövetkezetek legjobb üzemszervezési tapasztalatait is.

az előkészületek tapasztalatai szerint az ideai kiállítás a szocialista országok fokozott mezőgazdasági együttműködését is bizonyítja. bejelentette részvételi szándékát a szovjetunió, lengyelország, bulgária, románia, a német demokratikus köztársaság és a mongol népköztársaság. a mezőgazdaságban egyre nagyobb jelentőségű kemizálási tapasztalatokat ismertető nemzetközi bemutatót, valamint a hagyományos gépbemutatót is a fokozódó együttműködés jegyében szervezik meg.

a főbizottság tagjai megvitatták a kiállítás időtartama alatt rendezendő ankétok programját is. /mti/

..

bb 55. pless lászló kossuth díjas karmester

te vm sr

1962. június 19.

a magyar állami operaház karigazgatója visszaérkezett szófiából, ahol a bolgár operaház fesztiválján vett részt. /mti/

..

16,30

- 31 -

bb 54. vágánykorszerűsítési munkák miatt rövid időre módosul a 23-as, 24-es és a 25-ös jelzésű villamosjárat vonala

k hbj/sze vm vg

1962. június 19.

a fővárosi villamosvasut június 22-én 22 óra 45 perctől június 23-án 4 óráig az orczy téren a mező imre ut-visi imre utca torkolatánál vágánykorszerűsítést végez. a 23-as jelzésű kocsik részben a közvágóhid - mező imre ut, vajda péter utca sarokig, részben a keleti pályaudvar-orczy tér között közlekednek. a 24-es jelzésű kocsik hasonló útvonalon járnak. a 25-ös jelzésű villamosok az orczy tér-állatkert végállomás között szállítják az utasokat. az orczy tér - nagyvárad tér között a 25-ös jelzésű villamos helyett ingajárat lesz./mti/

bb 51. budapestre érkezett az izlandi szövetkezeti szövetség elnöke

i cs/sze vm cz

1962. június 19.

a szövetkezetek országos szövetsége igazgatóságának meghívására kedden budapestre érkezett e. einarsson, az izlandi szövetkezeti szövetség /sis/ elnöke és felesége. a vendégeket a keleti-pályaudvaron molnár károly, a szövetség elnökhelyettese fogadta. az izlandi vendég a magyar földművelésszövetkezet tevékenységét tanulmányozza és gazdasági tárgyalásokat folytat a szövetség vezetőivel./mti/

bb 52. új hajók épültek balatonfüreden

vid te vm ki

1962. június 19.

a magyar hajó-és darugár balatonfüredi üzemegységében egész flottára való új hajó épült. elkészült az első, folyami kitérőhajó, amelynek személyzete a hajózó utak jelzőtábláit helyezi majd el. vízrebocsátottak egy kétszáz lóerős motoros-hajót is, amely a tiszán vontatási feladatokat old meg. az új vízijármű előnye, hogy aránylag sekély merüléssel, s így átkelhet a gázlókon is. a vízügyi főigazgatóság megrendelésére befejeződött a hatodik számú jégtörőhajó építése is. a hatszáz lóerős hajón már megkezdték az állópróbát: a parthoz kötve megpörgetik a csavarokat, kipróbálják a gépeket. ezenkívül vízre került egy ezertonnás ércszállító uszály, amely a szovjet folyami kikötők és dunaujváros között teljesít majd szolgálatot, valamint két, egyenként ötventonnás kavicsszállító-hajó. kedden került vízre a „flotta”, hetedik és nyolcadik egysége: két új, ötventonnás uszály./mti/

16,44
17,30

NR

- 32 -

bb. 56. husz évvel ezelőtt alakult meg bulgáriában a hazafias arcvonat - a hazafias népfront országos tanácsának üdvözlő távirata

i di/hné/gy/sr

1962. június 19.

husz évvel ezelőtt alakult meg a bolgár hazafias arcvonat. az évforduló alkalmából a testvérmozgalmat táviratban köszöntötte a hazafias népfront országos tanácsa:

„a magyar nép nevében forró, testvéri üdvözlőnket küldjük a hazafias arcvonat minden tagjának, a szocializmust építő bolgár népnek. mi mindannyian nagyra értékeljük, hogy a hazafias arcvonat a bolgár népnek a fasizmus, a háború ellen, a békéért, az ország szabadságáért és függetlenségéért vívott harcában született. megalakulásához a lenini szövetségi politika szellemében georgi dimitrov, a nagy bolgár hazafi, a nemzetközi munkásmozgalom kiemelkedő alakja, a fasizmus elleni összefogás hirdetője és szervezője adott utmutatást.

- a hazafias arcvonat szervezeteiben tömörült bolgár dolgozók, a felszabadulás óta kiemelkedő sikereket értek el a szocializmus építésének történelmi munkájában. a hazafias arcvonat a bolgár kommunista párt népfront politikájának szellemében népének további felemelkedéséért munkálkodik. gazdag tapasztalatait népfront mozgalmunk is örömmel fogadta és eredményesen hasznosította. baráti kapcsolatunk az elmúlt években tovább erősödött. szívből kívánjuk, hogy a hazafias arcvonat a jövőben is eredményesen töltse be nagyszerű hivatását, segítse a szocializmus építését, a béke nagy és szent ügyének védelmét,..

/mti/

bb. 57. egy hét alatt négy halálos közúti baleset baranyában

i vid gy/fm

1962. június 19.

baranyában egy hét alatt négy áldozatot követelt a figyelmen kívül hagyás, a közlekedési szabályok be nem tartása.

június 11-én majs községben a 9 éves szerbák julianna féktávolságon belül a baranya megyei építőipari vállalat tehergépkocsija elé futott, s a jármű a kislányt halálra gázolta. a gépkocsivezetőt a balesetért nem terheli felelősség.

/folyt. köv./

17,40

- 33 -

NR

bb. 57. /egy hét alatt... folyt./ gy

a pécs-ujhegyi vasuti szerencsétlenségénél súlyosan megsérült motorvezető a 38 éves fischer gyula junius 16-án - anélkül, hogy eszméletlen állapotából magához tért volna - belehalt sérüléseibe. a többi tíz sérült már elhagyta a kórházat. a sineken veszteglő és az össze-ütközést okozó földkotróért patkó györgy építésvezetőt terheli a felelősség, akit a rendőrség őrizetbe vett. a többszáz ezer forintos anyagi kárt okozó baleset részleteit még vizsgálják.

a szentlőrinci vasuti kereszteződésnél junius 16-án éjjel az itasság okozott halálos balesetet. kardos dezső 34 éves motoros árukihordó kivilágítatlan oldalocsis motorkerékpárját ittasan vezette, s 75-80 kilométeres sebességgel belszaladt a leengedett vasuti sorompóba. a mentők már csak a beállott halált állapíthatták meg.

junius 19-én kedden ismét a közlekedési szabályok be nem tartása okozott újabb halálos balesetet. a motorkerékpárján kislányával kaposvárról pécsre érkező nagy istván, kaposvári lakos pécs-ujmeszesen előzni akarta az előtte haladó dömper, amikor annak vezetője irányjelzés nélkül a motorkerékpár elé kanyarodott. a teljes sebességgel a dömperbe rohanó motorkerékpár utasai közül nagy margit 13 éves kislány a helyszínen meghalt. nagy istvánt pedig életveszélyes állapotban súlyos belső sérülésekkel szállították a kórházba.

a budapesti állami fuvarozó és kordélyozási vállalat tulajdonában levő dömper vezetőjét, okvatority ferencet a rendőrség őrizetbe vette. /mti/

..

bb 58. a művelődésügyi osztályvezetők tanácskozása

t vt/gg vm sr

1962. junius 19.

a megyei tanácsok művelődésügyi osztályvezetőinek kétnapos országos értekezlete kedden megkezdődött a néphadsereg központi klubjában. a tanácskozáson ott volt ilku pál művelődésügyi miniszter és a minisztérium több más vezetője, dr. dallos ferenc, a minisztérium tanácsszervek osztályának vezetője, ott voltak az mshmp központi bizottsága tudományos és kulturális osztálya, a szot, a pedagógusok szakszervezete és a fővárosi tanács képviselői. az első napon az 1961-1962-es évad közművelődési tapasztalatairól tárgyaltak és megállapították:

/folyt.köv./

17,45

- 34 -

/bb 58. a művelődésügyi.....1.folyt./vm

- tovább emelkedett az iskolai és az iskolán kívüli oktatásban résztvevők száma és emelkedett a színházak, a múzeumok látogatottsága. könyvkiadásunk is gazdagodott: az elmúlt évben csaknem három és félezer művet adtak ki, mintegy negyvenmillió példányban. hatszázötven millió forint értékű könyvet vásároltak. a tanács közművelődési könyvtárak olvasóinak száma 17.5 százalékkal nőtt. ezer munkásakadémián hatvanezer, 350 tsz akadémián pedig 17.000 hallgató képezte magát, többtízezen tanultak a szülők iskolájában, művelődtek az ifjusági és más akadémiákon. megnőtt a továbbtanulás iránti igény az üzemekben és figyelemre méltó, hogy a falun a szövetkezeti parasztság szívesen fogadja a tanulási lehetőségeket. külön említésre méltó, hogy emelkedett a felnőttoktatásban résztvevők száma is.

a tanácskozáson meghatározták a következő évad főbb feladatait: felhívják a népművelés munkásait, hogy kapcsolódjanak be az mshmp nyolcadik kongresszusát előkészítő munkába. a továbbiakban fontosnak tartják, hogy a helyi művelődési programok kidolgozásánál a községekben és a városokban a saját gazdasági, és művelődési problémáikból induljanak ki. az általános műveltség fejlesztésére, a szakmaismeret növelésére új típusú közművelődési könyvtárakat alakítsanak. fontosnak tartják, hogy a munkás- és tsz akadémiák terveit összhangba hozzák az üzemek, a tsz községek oktatási és továbbképzési terveivel. az elkövetkező évadnak ugyancsak feladata, hogy segítse formálni a közizlést, a közösségi tudatot, a szocialista erkölcsöt. kerüljön a népművelési munka középpontjába a képzőművészeti és irodalmi nevelés is.

a tanácskozáson a felszólalók többek között felhívták a figyelmet: a népművelési munkában nyújtson nagyobb segítséget a pedagógusok szakszervezete. felvetették, hogy továbbra is szükséges az új népművelési módszerek és alkalmas formák bevezetése. a felszólalók fontos feladatként jelölték meg: minél több tsz tagot bekapcsolni a felnőtt oktatásba.

az értekezleten elhangzottakra dr. hadnagy lászló művelődésügyi miniszterhelyettes válaszolt. a tanácskozást szerdán folytatják./mti/

- 35 -

18,40

19,12

19,12

bb. 59. értékelték a telefonfülke tervpályázatot

k sb/sze/vg

1962. június 19.

az építésügyi minisztérium, valamint a közlekedés- és postaügyi minisztérium nemrégiben pályázatot hirdetett sorozatgyártásra megfelelő nyilvános távbeszélőfülke megtervezésére. a bírálóbizottság most értékelt a pályaműveket. az ötezer forintos első díjat kévés györgynek, az ipari és mezőgazdasági tervező vállalat dolgozójának ítélte. a két négyezer forintos második díjjal jutalmazta hont róbert, valamint hont róbert és fokvári iván tervezőt, s a háromezer forintos harmadik díjat vadász mihály és vadász györgy kapta. ezenkívül a bizottság két pályaművet megvásárolt két-kétezer forintért. /mti/

..

bb. 60. magyar-jugoszláv vízügyi tárgyalás

gg/gy/bs

1962. június 19.

a magyar-jugoszláv vizgazdálkodási vegyes bizottság 1962. június 12-19-e között, budapestén tartotta 7. ülését. a vegyes bizottság az időszaki, közösérdekű vizgazdálkodási kérdések mellett behatóan foglalkozott a duna, dráva és mura folyók szabályozásával és árvízvédelmével.

az ülés jegyzőkönyvét jugoszláv részről jovan deric, magyar részről szászhelyi pál, a delegációk vezetői írták alá. /mti/

..

bb. 61. időjárásjelentés

tm/gy/

1962. június 19.

a meteorológiai intézet jelenti június 19-én, kedden 18 órakor:
ujabb záporok zivatarok

várható időjárás szerda estig: záporok, zivatarok, gyenge, a zivatarok idején megélénkülő szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán északon és nyugaton 23-26, máshol 27-30 fok között. /mti/

..

- 36 -

18.46

19.11

ME

bb. 62. a műtrágyagyár négy üzemében már a technológiai berendezéseket szerelik, másfél év alatt három új festékfajtát állítottak elő, megkezdték a polietilén gyár tervezését - sajtótájékoztatón a tiszai vegyikombinátban

vid tm vm

1962. június 19.

a magyar újságírók egy csoportja kedden a tiszai vegyikombinátba látogatott el. a sajtó képviselőit székely géza, a lakkfesték és műgyantagyár főtechnológusa tájékoztatta az ország legnagyobb vegyipari bázisának építéséről, a jelenleg folyó munkákról és a további tervekről. beszámolójában elmondta:

- borsod megye új ipartelepét a tiszta és a sajtó torkolata közötti háromszögben építik fel. ezen az alföldi jellegű tájon a csehszlovák dolgozók segítségével először a 200 megawatt villamosenergiát termelő tiszapalkonyai hőerőmű készült el. az erőmű üzemeltetésével lehetővé vált egy sor vegyüzem létesítése. a tiszai vegyikombinát első termelő üzemében, a lakkfesték és műgyantagyárban 1961 januárjában indult meg a munka. a nagyobb részt korszerű berendezésekkel felszerelt üzemben már az első évben terven felül egymillió kilogramm festéket készítettek. emellett a gyár fiatal mérnökei három új festékfajtát kísérleteztek ki: így a hazai alapanyagból készült és vízzel tisztítható wallkyd elnevezésű falfestéket, az 50 perc alatt száradó progress márkájú fényálló zománcot és a szintetikus rozsdagátló alapozó festéket. az új festékeket már üzemszerűen gyártják és azokból exportra is szállítanak. a festékgyár építése 108 millió forintba került és ez a beruházás két év alatt megtérül a népgazdaságnak, az üzem az idén tovább bővítik, s így az évi 10.000 tonna festék előállítására lesz alkalmas.

a tiszai vegyikombinát egyik legnagyobb üzeme lesz az 50 hektár területen épülő műtrágyagyár, ebben az üzemben a román népköztársaságból érkező földgáz bontásával készítik majd a mezőgazdaság számára nélkülözhetetlen nitrogén műtrágyát. az évi 200 millió köbméter magas kalóriájú és igen jó minőségű földgáz fogadására három gömbalaku - egyenként 4000 köbméteres - tárolótartályt és korszerű műszerekkel felszerelt gázelosztó állomást helyeztek üzembe. a nagymennyiségű metánt a műtrágyagyár felépítéséig a tiszapalkonyai erőműben, a lakkfestékgyárban, a diósgyőri lenin kohászati művekben és miskolcon hasznosítják. a román metángáz-vezetékbe kapcsolják majd be a későbbi években a magyar alföldön talált jó minőségű földgázt is.

/folyt.köv./

19.36

20.15

ME

- 37 -

/bb 62. a műtrágyagyár.....1.folyt./vm

a műtrágyagyár üzemait szovjet tervdokumentáció felhasználásával, nagyjából elöregyártott elemekből és kohósalakból készült falpanelokból szerelik össze. az építők eddig harminc nagyobb létesítményt hoztak már tető alá. az ammóniák előállító üzemben, a hígsvagyárban, a zsákolóban és a központi karbantartó üzemben már a technológiai berendezések szerelése folyik. az évi 210.000 tonna nitrogén műtrágyát gyártó üzemben 1964 második felében kezdik meg a próbatermelést. a műtrágyagyár mellett karbamid üzem is épül, amelyben évente majd 10 ezer tonna vegyiterméket készítenek. a tiszai vegyikombinát az elkövetkező években új üzemmel is gazdagodik. így például már megkezdtek a polietilén gyár tervezését, amelynek alapozásához előreláthatólag a jövő évben fognak.

a tiszapalkonyai erőmű és a tiszai vegyikombinát dolgozóinak kényelmes elhelyezésére korszerű lakótelep is épül. a tiszaszederkényi újvárosban eddig csaknem 600 lakásba költöztek be a családok és az új utcákban 10 jól felszerelt üzlet nyílt. a városban 12 tantermes iskola és modern bölcsőde kezdte meg működését. az idén még egy 40 férőhelyes óvodát, új kenyérgyárat és egy mentőállomást építenek. a város - amelyet zöldelő erdőszáv választ el a gyártól - az ötéves terv idején évente 250 lakással gazdagodik.

székely géza beszámolója után az újságírók megtekintették a lakkfestékgyárat, az építkezéseket és a tiszaszederkényi újvárost.
/mti/

- . -

bb 63. a dahomey-i belügy-és nemzetvédelmi miniszter látogatásai

k sr vm sr

1962. június 19.

mama arouna dahomey belügy-és nemzetvédelmi miniszter kedden udvariassági látogatást tett czinege lajos honvédelmi miniszternél és földes lászlónál a belügyminiszter első helyettesénél. a látogatások szívélyes baráti légkörben zajlottak le.
/mti/

- . -

19.40.

-38-

bb 65. angol orvosi műszerkiállítás budapesten

t/sz/sze vm

1962. június 19.

a műszerek exportjával, importjával foglalkozó metrimpex külkereskedelmi vállalat kossuth lajos téri bemutató termében kedden angol orvosi műszerkiállítás nyílt. a ian mikardo et co.ltd. tizenegy cég orvosi sebészeti, laboratóriumi műszereit és berendezéseit mutatja be. a kiállításra kedden meghívták a sajtó képviselőit. a sajtótájékoztatón lastofka béla, a metrimpex vezérigazgatója és ian mikardo méltatta az országaink közötti kereskedelmi kapcsolatok jelentőségét. az idén már harmadszor rendeznek kiállítást a magyar fővárosban különböző angol cégek és ez is az élénkülő kapcsolatokat bizonyítja.

a július 24-ig tartó angol orvosi műszerkiállítást kedden délután i.t.m. pink nagybritannia budapesti követe nyitotta meg.
/mti/

- . -

bb 66. a dahomey-i köztársaság küldöttségének látogatása a besnyői sallai termelőszövetkezetben és a sinatelepi állami gazdaságban

t bc/hné vm sr

1962. június 19.

sourou migan apithy, a dahomey-i köztársaság jószolgálati küldöttségének vezetője, a köztársaság elnökhelyettese, s a küldöttség több tagja, kedden vidéki látogatásra indult. a vendégeket a látogatásra elkísérte hont jános, a földművelésügyi miniszter első helyettese és szarka károly külügyminiszterhelyettes is.

a dahomeyi vendégek először a besnyői sallai termelőszövetkezetbe látogattak. megérkezésükkor a szövetkezet vezetői szeretettel köszöntötték őket. nagy lászló, a termelőszövetkezet elnöke tájékoztatta a küldöttséget a szövetkezet megalakulása óta bekövetkezett fejlődéséről, gazdálkodásáról, szervezeti életéről, a dolgozók szociális és kulturális helyzetéről. a vendégek több kérdést tettek fel a szövetkezet gazdálkodásával kapcsolatban, majd megtekintették a gazdaságot, jártak a 150 hold kiterjedésű cukorrépa-földön, a hatalmas kiterjedésű kukoricatáblákon, ahol egyszerűen irtják a gyomokat. eközben baráti beszélgetés alakult ki a vendégek és a szövetkezet vezetői között: a növénytermesztés egyes kérdéseiről, az éghajlati viszonyokról.

/folyt.köv./

20.05

20.15

- 39 -

/bb 66. a dahomey-1.....1.folyt./vm

a látogatás végén souron migan apithy, a küldöttség vezetője hangsúlyozta:

- magyarországi látogatásunk is kormányunknak azt a szándékát fejezi ki, hogy jó, baráti kapcsolatokat akar kifejleszteni és együttműködést kíván teremteni minden állammal, függetlenül társadalmi rendszerétől.

- szeretném megköszönni, hogy nemcsak szervezeteket, életüket nyitották meg előttünk, hanem szíveiket is. nekünk különösen kedves a népek közötti igaz barátság megteremtése. mindig számíthatnak a kis dahomey barátságára, s remélem, hogy a jövőben tovább fejlődnek a baráti kapcsolatok a két ország között.

alexandre adande, földművelésügyi és szövetkezetügyi miniszter elmondotta:

- magyarországi látogatásunk jó alkalom arra, hogy megismerjük, milyen jelentős eredményekkel járt már eddig is a szocializmus építése. nagy érdeklődéssel ismerkedtünk meg a szövetkezet munkájával, eredményeivel. mi még a földreform és a mezőgazdaság újjászervezése terén a kezdeti lépéseket tettük csak meg.

a dahomey-i köztársaság küldöttségének vezetője emléksorokat írt a szövetkezet vendégkönyvébe, majd szívélyes bucsu után a delegáció a sinatelepi állami gazdaságba látogatott. itt rákóczi ferenc igazgató tájékoztatta a küldöttséget az állami gazdaság sokoldalú tevékenységéről, eredményeiről, terveiről. a vendégek a tájékoztató után megtekintették az állami gazdaság forró-levegős zöldtakarmány gyorszáritó üzemét, majd a dunaparti öntözött legelőket.

a vendégek nagy elismeréssel nyilatkoztak az állami gazdaságban látottakról, majd visszatértek a fővárosba./mti/

20.14

20.20

- 40 -

bb 64. czinege lajos honvédelmi miniszter részvétávirata a.i. antonov, a varsói szerződés egyesített fegyveres erői törzsparancsnokának elhunytá alkalmából

k sr vm

1962. június 19.

„ andrej antonovics grecko marsallnak, a varsói szerződés egyesített fegyveres erői főparancsnokának,

m o s z k v a

mély megrendüléssel és fájdalommal értesültünk alekszej innokentyevics antonov hadseregtábornok, a szovjet nép hős fia, a kiemelkedő katonai vezető, a varsói szerződés egyesített fegyveres erői törzsparancsnokának váratlan elhunyatáról.

antonov elvtárs halála nemcsak a szovjet népnek jelent érzékeny veszteséget, hanem a szocialista országok nagy családjának, az egész békeszerető emberiségnek is.

antonov elvtársban népét, hazáját forrón szerető, a társadalmi haladás és a béke ügyét odaadóan szolgáló kiemelkedő katonai vezetőt, nagyszerű embert veszítettünk el.

kérem grecko elvtárs, hogy a szovjet hadsereget és a varsói szerződés egyesített fegyveres erőit ért nagy veszteség alkalmából fogadja a magam és a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány őszinte részvételének kifejezését.

budapest, 1962. június 19.

czinege lajos
a magyar népköztársaság honvédelmi
minisztere,.. /mti/

- . . -

bb 67. fogadás a vietnami nagykövetségen

t zs/gk vm sr

1962. június 19.

a vietnami demokratikus köztársaság budapesti nagykövetségén kedden bucsukoktélit rendeztek pham-thieu rendkívüli és meghatalmazott nagykövet magyarországról történő végleges elutasítása alkalmából. a baráti légkörben lezajlott koktélon résztvett péter jános külügyminiszter, szarka károly külügyminiszterhelyettes és a külügyminisztérium több vezető munkatársa. ott volt a budapesti akkreditált diplomáciai képviselők számos vezetője is./mti/

20,22

20.22

- 41 -

bb 68. előadás a dahomey küldöttség tiszteletére

t bc/gk vm sr

1962. június 19.

sourou migan apithy, a dahomey köztársaság jószolgálati küldöttségének vezetője, a köztársaság elnökhelyettese és a küldöttség több tagja kedden este megtekintette a delegáció tiszteletére az állami népi együttes székházában rendezett előadást. a vendégek ilku pál művelődésügyi miniszter és mihályfi ernő, az elnöki tanács tagja társaságában vettek részt az előadáson, amelyen fellépett a duna művészegyüttes és a ganz-mávag acélhang férfikara.

a dahomey-i küldöttség vezetője az előadás végén virágkosárral köszönte meg az együttesek művészi teljesítményét. /mti/

...

bb 69. nagy sikerrel mutatkozott be a francia színtársulat

t s /gg/m/la

1962. június 19.

kedden az izabella téri színházban nagy sikerrel mutatkozott be marie bell színtársulata, a francia művészek racine phedre című tragédiáját adták elő. az előadást megtekintette bognár józsef, a kulturális kapcsolatok intézetének elnöke, valamint a külügyminisztérium, a nemzetközi koncertiroda és a kulturális kapcsolatok intézetének több vezető munkatársa. ott volt pierre francfort, budapesti francia követ.

az előadás után a kulturális kapcsolatok intézete fogadást adott a francia művészek tiszteletére a gundel étteremben. a fogadáson részt vett bognár józsef, a kki elnöke, valamint pierre francfort budapesti francia követ. /mti/

...

v é g e

- 42 -

23,25

23.30

Zselli

M.T.V.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 369-500

A szerkesztését és kiadását a vezérigazgató felel.



m t i b e l f ö l d i h i r e k

1962. június 20.

bb. 1. a képzőművészeti alap kiadóvállalatának ujdonságai

i fe/gk/gy/sr

1962. június 20.

a képzőművészeti alap kiadóvállalatának gondozásában új kiadványok jelentek meg a könyvkereskedések polcain. a képzőművészet kedvelőit örvendeztetni meg a domanovszky endre művészetét ismertető könyv. fehér zsuzsa művészettörténész tanulmányát domanovszky endre legszebb műveiről készült színes illusztrációk egészítik ki.

a művészettörténet sorozatában dercsényi dezső művészettörténész tollából látott napvilágot a románkori művészet harmadik kis kötete. a korabeli németországi műemlékeket, freskókat és műkincseket ismertető könyvecske számos képet is tartalmaz. a műemlékek sorozatában szalai imre tanulmánya ad művészettörténeti leírást a halászbástyáról. a könyvecskében a képeken kívül német nyelvű összefoglaló is található a külföldi turisták számára. /mti/

..-

bb. 2. magyar tudósküldöttségek külföldön

i ms/gg/gy/sr

1962. június 20.

június harmadik hetében a nemzetközi tudományos érintkezés egyik jellemzője, hogy a magyar tudósok szinte csoportosan vesznek részt különböző nemzetközi összejöveteleken. a 14. freiburgi bányász- és kohásznapiakon geleji sándor akadémikus vezetésével héttagú küldöttség képviseli a magyar tudományos akadémiát: tárczy-hornoch Antal akadémikus, tarján Gusztáv levelező tag, boldizsár Tibor egyetemi tanár, Richter Richárd, Kiss Ervin és Tarján Iván docens. a lengyel állatorvosok tudományos társaságának wroclawi 2. kongresszusán részt vesz Manninger Rezső, az Akadémia alelnöke. Fodor Gábor akadémikus brüsszelben tartózkodik a belga kémiai társaság kongresszusán. a német kémikusok társaságának nemzetközi gáz-kromatográfiai szimpoziumjára az Akadémia képviselőjeként Schay Géza akadémikus, Benedek Pál egyetemi tanár és Fejes Pál tudományos osztályvezető utazott Hamburgba. Szabó Zoltán akadémiai levelező tag wroclawban a komplex vegyületek elméletéről és szerkezetéről rendezett szimpoziumon vesz részt. /folyt. köv./

- 1 -

Zselli